



ЧЕРЕПОК АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ

30.01.1985 - 06.05.2005

Александр Черепок родился 30 января 1985 года в Красноярске. Мама Александра Нина Олеговна Черепок до сих пор вспоминает своего сына с улыбкой — такой послушный ребенок был. В детском саду про него говорили: надо было девочкой родиться — хозяйственный, заботливый, сделает даже то, о чем его не просишь. Таким хозяйственным и заботливым он был всю свою короткую жизнь. Саша стал настоящим старшим братом для Олега, который появился на свет на два года позже, организатором соседских ребятишек и главным помощником для родителей, которые работали с утра до ночи, чтобы прокормить семью.

— Я никогда не просила Сашу что-то делать по дому, он сам принимал решения, — вспоминает Нина Олеговна. — Придем домой, а у нас и полы помыты, и мусор вынесен. Везде порядок.

Эта самостоятельность начала проявляться у Александра рано. Видимо мальчик понимал, насколько тяжело его родителям. Братья Черепки никогда не были нарушителями общественного спокойствия. Саша и Олег не торчали в подъезде, не ссорились с друзьями на детской площадке. Правда, были и драки в жизни Александра. Мама отмечает:

— Он был борец за справедливость. Не раз заступался за какого-нибудь малыша в школе, которого обижал старшеклассник. И получал за это.

Нину Олеговну не раз из-за этого вызывали в школу. Мама отмечает: учителя не разобравшись, все валили на ее сына. Она понимала Сашу — у каждого человека свои особенности, но спускать обидчикам нельзя.

В первый класс Александр пошел в красноярскую школу № 79. Чем уж этот симпатичный мальчишка не приглянулся учительнице — до сих пор вопрос для Нины Олеговны. Но начались проблемы. Маму вызывали в школу: Саша не успевает по некоторым предметам.

В первом классе Сашу оставили на второй год. И уже у другой классной руководительницы мальчик раскрылся — стал твердым хорошистом. В средней школе учительница по русскому языку и литературе откровенно хвалила ученика: изложения и сочинения у него выходили отлично.

Это был очень общительный и инициативный ребенок. У него было много друзей, которые постоянно крутились вокруг него. В средней школе Саша увлекся спортом. Сначала ходил на бокс, потом переключился на хоккей. Вслед за Александром спортом увлеклись все ребята его возраста, жившие во дворе.

Саша рано научился мужской работе. Когда мальчишки были еще маленькие, бабушка давала им доски, и те строгажи, пилили, забивали гвозди, учились разводить костер. Для отца Александр стал первым помощником в ремонте квартиры. На уроках труда сделал толкушку — резную, красивую.

— Эту толкушку он подарил мне со словами: «Мама, это тебе», — вспоминает Нина Олеговна. — Это было очень приятно. Я до сих пор храню ее, как память о сыне.

— 1990-е годы — сложные времена, зарплату не платили, продукты было покупать не на что, — рассказывает Нина Черепок. — Мы приготовим покушать мальчишкам, а они есть не станут — оставят нам. Говорят: «Мама, папа, мы хотим, чтобы вы тоже поели».

В юности Саша увлекся музыкой. Сам научился играть на гитаре, пел песни. Они часто собирались с друзьями дома, чтобы послушать редкий в те времена корейский магнитофон, который мама выиграла в лотерею на работе. Нередко мальчишки шли играть свою музыку на улицу где-нибудь в укромном уголке. Однажды, папа, проходя мимо компании сына, услышал свою любимую песню — парни специально запели, увидев его.

